



# SAOPŠTENJE

Poštovane/i,

Građanska alijansa (GA) poziva nadležne državne institucije da bez odlaganja pokrenu aktivnosti na rješavanju pitanja državljanstva Crnogoraca iz Vrake koji su u Crnu Goru stigli prije 22 godine na osnovu međudržavnog ugovora tadašnje SFRJ i Albanije.

Univerzalna deklaracija o ljudskim pravima definiše da svako ima pravo na državljanstvo i niko ne smije samovoljno biti lišen svog državljanstva, niti prava da promijeni državljanstvo. Crna Gora je potpisnica i Evropske konvencije o državljanstvu čiji su principi takođe da svako ima pravo na državljanstvo i da se apatridija izbjegava. Državljanstvo osim što daje ljudima osjećaj pripadanja državi, daje i pravo na državnu zaštitu kao i na druga brojna građanska i politička prava. Na osnovu javnog svjedočenja Vračana brojna njihova prava su ugrožena a posebno zabrinjava odnos države prema njihovoj djeci koja su rođena u Crnoj Gori.

Apatridi su prava rijetkost u modernoj Evropi, ali i tu smo mi u Crnoj Gori specifični. Vlada je dužna da prihvati činjenicu da ne može uskratiti pravo na državljanstvo i povlastice državljanstva ovim građanima.

Dosadašnja obećanja, čak i formirana radna grupa, su bile neefikasne i spore, a stvar je ovdje više nego jasna. Nejasno je zbog čega je formirana radna grupa u ovolikom zaostaku i zašto se početak njenog rada još uvijek čeka imajući u vidu informaciju da je formirana početkom marta ove godine.

Očigledno je da zbog neke političke kalkulacije, se ne dozvoljava ovim građanima da dobiju državljanstvo, iako među njima ima sportskih i naučnih predstavnika Crne Gore. Zbog toga ovi građani ne mogu da ostvare elementarna prava, a imali smo primjere i da ovi ljudi ne mogu ni da sklope brak..

Kako bi se spriječile dalje štetne posledice i diskriminacija Crnogoraca iz Vrake nadležne državne institucije su dužne da pokažu odlučnost i ispune međunarode obaveze na smanjenju apatridije i nakon 22 godine kašnjenja ovim ljudima daju crnogorsko državljanstvo.

Takođe, pozivamo Ombudsmana i NVOe koji se bave ljudskim pravima, Evropsku komisiju i druge međunarodne organizacije da se uključe u hitno rješavanje ovog problema.

S poštovanjem,

Podgorica, 11. septembar 2012. godine

Milan Radović  
Koordinator Građanske alijanse